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Sınavlarda başarılı olmak için; sadece iyi kaynak ve çok çalışmak yetmiyor; sınav mantığına uygun, bilinçli ve sistematik çalışmak gerekiyor. Nitekim her yıl sistemsiz olarak hazırlanan binlerce öğrenci sadece bu nedenle açıkta kalıyor.

DİKKAT! 

Aşağıda sıralanan Kuartet Sistemi’nin dört kuralından birini bile ihmal eden adayın sınav sonucunda başarılı olması olanaksızdır.

· İYİ ANLA  ‘Sınavlara hazırlığın ilk koşulu teorik bilgi eksikliğini gidermektir.’

· İYİ KAVRA  ‘Dersleri daha iyi kavrayıp pekiştirmek için, yeterli miktarda soru çözmek gereklidir.’ 

· SIK TEKRARLA  ‘Tekrarlanmayan bilgi kısa sürede unutulur.’

· SIK UYGULA   ‘En son ve en önemli aşama uygulama yapmaktır.’

Çok sayıda test çözerek pratiğiniz artacak, çok sayıda deneme sınavına girerek sınav stresinizi yenecek ve düzeyinizi ölçerek başarıya doğru adımlarla ilerleyeceksiniz.
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ÜNİVERSİTE SINAVINDA,

BAŞARIYI ARTIRMAK İÇİN

TEST ÇÖZERKEN  NELERE DİKKAT ETMELİYİZ ?

· Her testte kolay ve zor çözülebilen sorular yer alır. Bir soruya takılıp zaman kaybetmeyin. Çözemiyorsanız bırakıp diğer bir soruya geçin. O soruyu çözümlemek için uğraşıp kaybettiğiniz zamanda başka bir soruyu çözebileceğinizi hatırlayın.  

· Şekil verilerek hazırlanmış sorularda önce şekli tam olarak anlamaya çalışın. Sonra soru kökünde ne sorulduğunu bulun ve çözümleyin. 

· Soru cümlesi ‘değildir’, ‘yanlıştır’, ‘benzemez’, ‘olmaz’ ...vb. ifadelerle biten sorulara dikkat edin. Sizden ‘yanlış’ olan bir seçeneğin işaretlenmesi istenmektedir. Oysa size genel eğilim olarak doğruyu işaretleyebilirsiniz. 

· Sorunun ilk seçeneğini okur okumaz işte doğru budur diye işaretleyip diğer seçenekleri okumadan geçmeyiniz. ‘a’ seçeneğinin doğru olması halinde bile diğer seçeneklere bir göz gezdirin.

· Uzun metinli Türkçe ve Sosyal Bilimler sorularında sorunun metnini okumadan önce metin altındaki yöneltme sorusunu yani soru cümlesini okuyun. Böylece uzun metni hangi açıdan değerlendireceğinizi bilerek okumaya başlamış olursunuz ve tek okuyuşta doğru cevabı bulabilirsiniz. Ayrıca vakit kaybetmemiş olursunuz. Aksi halde metni okuduktan sonra soru cümlesini okuyunca ne istendiğine göre metni ikinci kez okumanız gerekebilir. 

· Bir test sorusunun çözümünde yöneltme cümlesini yani soru kökünü iyi anlamanız gerekir. Neyin sorulduğunu tam olarak bilmeden doğru cevabı aramaya kalkışmak sizi yanılgıya düşürebilir. Birçok durumda soru kökü size doğru cevap hakkında ipuçları verir.

· Testteki soruları sırası ile çözün. Bunu bir alışkanlık haline getirin. Çözemediğiniz sorunun karşısına bir işaret bırakın ve geçin. Tüm soruları gözden geçirdikten sonra tekrar başa dönün ve işaret koyduğunuz soruları yeniden ele alın. Böylece test içindeki kolay çözümlenebilir soruları kaçırmamış olursunuz. Hem de diğer soruları yeniden çözümleme olanağınız olur. 

· Sosyal Bilimler sorularında ilk bakışta doğru seçeneği bulamamışsanız bir de soruyu ters çevirerek çözümlemeye çalışın. Örneğin: ‘hangisi doğrudur’ ifadesinde doğruyu göremiyorsanız önce yanlışları bulun ve kalan seçenekler içinden doğruyu çıkarmaya çalışın.

· Soruyu okurken bütün dikkatinizi yoğunlaştırın. Asla başka şeyler düşünmeyin. Aynı dikkati seçenekleri işaretlerken de gösterin. Soru ve cevap numaralarını kontrol ederek çözümleme yapmayı alışkanlık haline getirin. Cevap formunda bir kaydırma yapmanız tüm cevaplarınızın yanlış olmasına neden olabilir. Örneğin: 25. sorunun cevabını 26. cevap numarasına işaretlemek gibi bir hata tüm cevapların kaymasına neden olur.
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