
Başarıyı hedef alın; mükemmel olmayı değil. Yanlış yapma hakkınızdan vazgeçmeyin; vazgeçerseniz yeni şeyler öğrenme ve gelişme olanağınızı kaybedersiniz. 

Unutmayın!

Mükemmelliyetçiliğin arkasında korku yatar. İnsan olduğunuzu hatırlayarak korkularınızı göğüsleyin. 

Böylece daha mutlu ve daha etkili bir insan olursunuz.

DAVID M. BURNS
VERİMLİ DERS ÇALIŞMA METODLARI VE BAŞARIYI ETKİLEYEN FAKTÖRLER
Sevgili Öğrenciler;

*- Hayattan neler beklediğinizi, ne yapmak istediğinizi; kısa ve uzun vadeli amaçlarınızı belirlemelisiniz.

*- Hedefinize ulaşabilmek için kendinize uygun bir çalışma programı hazırlamalısınız ve olabildiğince bu programa uymaya çalışmalısınız.

*- Sosyal etkinliklerden uzak kalmamalısınız. Ders çalışma aralarında sizi dinlendirecek ve geliştirecek aktiviteler yapmalısınız.

*- Uyku ve beslenmenize önem vermeli, sağlığınıza özen göstermelisiniz.

*- Çalışma odanız temiz, düzenli, aydınlık ve iyi havalandırılmış olmalıdır. 

*-Çalışma masası üzerinde çalıştığınız dersle ilgili olmayan nesneler bulunmamalıdır; çünkü bunlar dikkatinizi dağıtabilir.

*- Çalışma sırasında bir sandalyede oturmak yararlıdır. Çok rahat bir koltuk ya da yatakta ders çalışmak gevşemeye neden olacağından çalışmayı olumsuz etkiler.

*- Çalışma odası sessiz olmalıdır. İnsan aynı anda hem müzik dinleyip hem çalışamaz.

*- Çalışmanın yapıldığı ortam, öğrencinin dikkatini dağıtacak ve onu bazı düşünce ve hayallere daldıracak resim, poster gibi uyarılardan arındırılmış şekilde sade döşenmiş olmalıdır.

*- Çalışmaya başlamadan önce çalışma esnasında gerekecek her türlü malzemenin önceden hazırlanması gerekir. Böylece sık sık masadan kalkma nedeniyle dikkat dağınıklığı ve zaman kaybı önlenmiş olur.

*- En iyi çalışma metodu, çalışmak, tekrarlamak, dinlenmektir.

*- Çalışmaya otururken neye nasıl çalışacağınızı kararlaştırarak oturunuz.

*- Okulda öğrendiğiniz konuyu, akşam mutlaka tekrar ederek kafanızda yer etmesini sağlayınız.

*- Sosyal dersleri çalışırken anladıklarınızı kendi ifadelerinizle not etmeye çalışınız. Sayısal dersleri çalışırken ise bol problem çözerek konuyu pekiştiriniz. Unutmayınız ki sayısal dersler okumakla öğrenilmez.

*- Çalışırken anladıklarınızı başkalarına anlatarak veya öğreterek pekiştiriniz. Kişi, en iyi öğretirken öğrenir.

*- Zayıf olduğunuz veya yeterince öğrenemediğiniz konulardan kaçmayınız. Aksine bilenlerden yardım isteyerek konuların üzerine gidiniz.

*- Dersi mutlaka derste öğrenmeye çalışınız. Derste anlamadığınız yeri mutlaka öğretmene sorunuz. Aksi takdirde derste 1 saatte öğrenebileceğiniz bir konuyu kendi başınıza birkaç saatte ancak anlayabilirsiniz.

*- Dersi tüm dikkatinizle dinlemeli, gözler tahtaya-öğretmene-deftere yönelik olmalıdır. Kulaklar öğretmenin anlattıklarına; en önemli noktaları not etmeye ve anlamaya çalışmaya yöneltilmiş olmalıdır. 

*- Her derse önceden mümkün olduğunca hazırlıklı girmelisiniz. Yalnızca dersi dinlemek öğrenmeye yeterli değildir. Başarıda en etkili yöntem; önceden okuma, derste dinleme ve hemen nota geçirme şeklinde özetlenebilir.

*- Çalışma zamanını tek bir bütün olarak kullanmak yarar yerine zarar getirir. Sınavlardan önce son gece sıkışık bir çalışma devresine girmekten kaçınmalısınız. En sağlıklı olanı derslere günlük olarak çalışmaktır.

*- Yararlı çalışma, kısa zaman aralıklarını kullanarak yapılır (Örneğin: 40-45 dakika çalışma, 5-10 dakika dinlenme şeklinde ).

*- Çalıştığınız konu uzun olduğu takdirde parçalara bölerek çalışma daha yararlıdır.

*- Ders çalışırken birşeyler yemek yada içmekten kaçınmalısınız. Ancak bir şeyler yeme içmeyi kısa dinlenme aralarında yapabilirsiniz.

*- Çalışmalardan sonra araya dinlenmeler koyulmalıdır. Yeni bir bilgiyi öğrendikten sonra televizyon seyretmek gibi faaliyetler öğrenilen bilgilerin bir kısmının kaybolmasına yol açar. 

Uyku, öğrenilen bilgiler üzerinde en az bozucu etkiyi yapan faaliyettir. Bu nedenle yatmadan önce yapılan öğrenmeler ya da basit bir tekrar öğrenilen bilgileri daha kalıcı hale getirir.
                                              Tüm öğrencilerimize başarılar dilerim.
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